

## Beviljade vistelsestipendier i Finland för år 2008/första utdelningen

Utdelningsmöte 4.12.2007

### Vistelsestipendier

Namn	Ort	Ändamål	Veckor
Aho Seppo	ROVANIEMI	För att samla material om resandet vid Torneå älv på 1700-1800-talen och gränsdragningen mellan Sverige och Finland. Materialinsamlingen kommer att ske på arkiv och bibliotek i Stockholm och Uppsala. Syftet är att utveckla och förverkliga nya projekt inom resebranschen i norra Finland.	2
Aino Katermaa	TAMPERE	För att kartlägga och forska i arkivmaterial på speciellt Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för ett projekt vid Tammerfors universitet som gör en grundforskning om Tavastehus stad och slott.	1
Anttila Tero	OULU	För att samla och gå igenom material på bibliotek i Stockholm och Uppsala. Materialet kommer att användas i en avhandling som behandlar Sveriges historia ur ett hyperboreiskt perspektiv.	2
Bergström-Stenbäck Anne	KIMITO	För att besöka Historiska museet, Stockholms länsmuseum, Nordiska museet och Vasamuseet. Syftet är att inhämta information om hur audioguider och mobilguider används vid museerna. Avsikten är att utveckla digitala audioguider och mobiltelefonguider i Pargas.	1
Bertell Ann-Luise	VÖRÅ-MAXMO	För att bekanta sig med svensk barnteater, se barnteater och samtala med människor som jobbar med och skriver barnteater. Syftet är att inhämta inspiration och idéer för att skriva dramatik och regissera genom besök på bl.a. Unga Klara teatern och Teater Pero i Stockholm.	1
Bodman Susanne	KRISTINESTAD	För att delta i utvecklingsarbetet inom entreprenörsskapsutbildningen vid Sågbäcksgymnasiet och andra skolor i Huddinge. Avsikten är också att delta i mässan "Ung företagsamhet" i Stockholm.	1
Boettge Mona	HELSINKI	För att förbättra kännedomen om och forska i svensk sångmusik. Avsikten är att studera svensk solosång från 1900-talet och ny svensk litteratur om sångpedagogik genom besök på Statens musikbibliotek, solosångkonserter och Stockholm City Chorus övningar. Syftet är att uppdatera undervisningsmaterial i sång vid Helsingin	2

		laulustudio Oy.	
Cantell Saara	HELSINKI	För arbete med en film om häxförföljelser på Åland år 1666. Avsikten är att träffa den svenska samarbetsproducenten Magdalena Jangard, leta efter svenska skådespelare till filmen och inhämta information om samma tidsepok i Sverige.	1
Edlund Brita	HELSINGFORS	För studiebesök till Sveriges dövas riksförbund i Stockholm och Leksand, Manilla skolan i Stockholm och Specialpedagogiska institutet i Örebro. Syftet är att studera teckenspråksmaterial i Sverige för att kunna producera finlandssvenskt teckenspråksmaterial, främst för barn.	1
Gullberg Tom	VASA	För materialanskaffning och forskning vid arkiv och bibliotek i Stockholm till en lärobok om 1808-1809. Boken kommer att distribueras till åtminstone alla svenskspråkiga gymnasier i Finland.	1
Gustafsson Ulrika	ÅBO	För facklitteraturstudier vid Kungliga biblioteket och forskarbesök på institutionen för litteraturvetenskap vid Stockholms universitet inom ramen för en postdoktoral forskning om Finlands svenska reselitteratur.	1
Heikkilä Tuomas	HELSINKI	För att studera medeltida manuskript med anknytning till Finland vid Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Syftet med forskningen är att skapa en typologi om hur man skrev i Finland under medeltiden. Med hjälp av typologin ska man kunna fördjupa sig i tidig finsk skriftlig kultur och dess utveckling under medeltiden.	2
Heikkinen Kirsti	TORNIO	För att bekanta sig med museer, utställningar och annat kulturutbud i Stockholm. Avsikten är att inhämta idéer och material till undervisningen i bildkonst och samhällslära.	1
Heininen Simo	PORVOO	För att inleda en vetenskaplig edition av den svenska översättningen av Visby havslag som Mikael Agricola gjorde 1549. Texterna finns i Uppsala universitetsbibliotek och Kungliga biblioteket i Stockholm.	1
Helenius Anders	ST:KARINS	För att studera svenska ståuppkomikers arbete och identitetsbildning samt delta i Nuorope seminariet i Stockholm i maj 2008.	1
Helisvaara Juha	KOUVOLA	För att inhämta information om det svenska	1

		orkidéintresset. Avsikten är att besöka Orkidéhuset, trädgårdar och försäljningsställen samt diskutera med orkidéintresserade vid Orkidéföreningen i Stockholm och fotografera orkidéer. Syftet är att använda den inhämtade informationen i arbetet som biologi- och geografilärare.	
Hilka Sari	PORVOO	För att i egenskap av producent för 200-årsjubileet av Borgå lantdag besöka historiska och kulturhistoriska museer samt kulturcentrum i Stockholm, som Finlandsinstitutet, Kulturhuset och Mångkulturellt centrum. Syftet är att fördjupa sina kunskaper om autonomins tid i Finland och speciellt tiden före det samt att samla idéer och material för evenemang som riktar sig till barn och unga.	1
Hockman Tuula	HÄMEENLINNA	För att kartlägga och forska i arkivmaterial på speciellt Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för ett projekt vid Tammerfors universitet som gör en grundforskning om Tavastehus stad och slott.	1
Holmström Monika	HELSINGFORS	För att intervjua kvinnliga regissörer och dramatiker med en feministisk och samhällsengagerad inriktning, bl.a. Suzanne Osten, Barbro Smeds, Farnaz Arbabi och Majgull Axelsson. Intervjuerna kommer att publiceras som artiklar och användas i forskningen "Feminism i regi och dramaturgi: Kvinnor i konstnärligt ledarskap på teatern". Forskningen görs vid Avdelningen för Nordisk litteratur vid Helsingfors universitet.	1
Häkkilä Anneli	OULAINEN	För att inhämta material, idéer och inspiration till undervisningen i geografi på gymnasienivå. Avsikten är att besöka Naturhistoriska museet, Biologiska museet, Botaniska trädgården och Ekoparken i Stockholm samt göra en resa till Leksand.	1
Häkkinen Sanna	VAAJAKOSKI	För att i egenskap av svensklärare besöka Stockholm och fördjupa sina kunskaper i svensk kultur och historia samt uppdatera sina språkkunskaper genom besök på bl.a. Vasamuseet, Kaknästornet, Hallwylska museet, m.m. Avsikten är också att göra skolbesök, i bl.a. Sverigefinska skolan i Stockholm och planera kommande samarbete.	1
Hänninen-Pelz Liisa	TORNIO	För att inhämta information om moderna konserveringsmetoder och konstekniker. Avsikten	1

		är att besöka konserveringsenheterna vid Nationalmuseet, Moderna Museet, Institutet för Materialkunskap och Konsthögskolan i Stockholm.	
Ijäs Minna	TURKU	För materialinsamling på fotografibiblioteket vid Moderna Museet i Stockholm till en avhandling om fotografiporträtt på 1910- och 1920-talen. Avsikten är att jämföra det finska materialet med motsvarande svenskt och nordiskt material.	1
Ilmakunnas Johanna	HELSINKI	För att forska i räkenskapsböcker, andra ekonomiska dokument, brev och dagböcker som tillhör Fersens privatarkiv på Riksarkivet i Stockholm. Materialet kommer att användas i en avhandling med rubriken "Anständig konsumtion. Fersens livsstil och konsumtion i Sverige på 1700-talet".	1
Jansson Henrik	HELSINGFORS	För forskning i svenskt medeltida keramikmaterial, besök på utgrävningar och Riksantikvarieämbetet, arkivarbete på bl.a. Riksarkivet och Krigsarkivet samt forskarmöten. Materialet kommer att ingå i en avhandling om maritim bosättningshistoria vid Finlands sydkust och användas i projektet Settlement and Economies around the Sea.	2
Jarva Mari	HELSINKI	För att studera miniatyrporträttmålningar och andra porträttmålningssamlingar på Nationalmuseet och Gripholms slott i Stockholm. Avsikten är att inhämta information till en utställning på Galleri Pirkko-Liisa Topelius i oktober 2008.	1
Julkunen Tarja	KONTIOLAHTI	För att förbättra de egna språkkunskaperna, bekanta sig med svensk kultur samt skol- och näringslivet i Sverige. Syftet är att samla material om kommande studie- och arbetsmöjligheter för gymnasieelever i Kontiolahti och för att skapa samarbete med svenska skolor samt planera en kommande lägerskola.	1
Junttila Janne	HELSINKI	För att skapa yrkeskontakter i Stockholm samt göra bakgrundsarbete för reportage- och aktualitetsinslag i finsk radio om bl.a. Sveriges och Finlands gemensamma lagstiftningshistoria, skillnader i invandrapolitiken mellan länderna och den svenska arbetsmarknadspolitik.	1
Juntunen Merja	OULU	För att samla information och material till alla kurser i svenska vid Laanila gymnasium i Uleåborg. Avsikten är också att samla material till ett planerat temaår som behandlar Sveriges och Finlands skilsmässa 1809.	1

Kaijaneen Sirpa	OULU	För att samla information om svensk textil- och mattradition genom besök på bl.a. Nordiska museet, Hallwylska museet, Etnografiska museet och Skansen. Avsikten är att använda den inhämtade informationen i ett gemensamt projekt mellan textil- och hushållsundervisningen i Pöllönkankaan koulu i Uleåborg. Projektets målsättning är att öka kännedomen om Sveriges och Finlands gemensamma kulturhistoria bland eleverna genom att de själva utför traditionella svenska handarbetstekniker och gör traditionell svensk mat.	1
Kallio Mikko	TAMPERE	För att skapa kontakter till gallerier, kuratorer och andra verksamma personer inom konstvärlden i Stockholm. Avsikten är att hitta en lokal för en egen utställning.	1
Karlsson Tomy	HANGÖ	För att intervjua representanter för föreningen Svenska Frivilliga i Finland r.f. i Stockholm och arkivforskning på Kungliga biblioteket, svenska dagstidningars bildarkiv mellan åren 1914-1920 och 1939-1946 samt militära arkiv i Sverige. Forskningen görs för en bok med rubriken "Hangö under två världskrig".	1
Kietäväinen-Sirén Hanna	VANTAA	För arkivstudier på Riksarkivet och Uppsala Landsarkiv samt forskning vid de öppna samlingarna vid Stockholms universitet och Kungliga biblioteket. Forskningen görs inom ramen för arbete med en avhandling som behandlar valet av maka, grunderna för att ingå i ett äktenskap och förhållandet mellan make och maka under slutet av 1600-talet på den svensk-finska landsbygden.	1
Kiuru Leena	OULU	För att uppdatera språkkunskaperna och kännedomen om Stockholm. De inhämtade kunskaperna kommer att användas i en Stockholmskurs på gymnasienivå. Avsikten att besöka bl.a. Nationalmuseet, Moderna museet, Junibacken, Rinkeby, Djurgården m.m.	1
Kivimäki Anne-Maija	VELKUA	För att bekanta sig med verksamheten vid Skärgårdarnas Riksförbund i Sverige och Skärgårdsstiftelsen. Avsikten är att skapa kontakter med tanke på kommande samarbete mellan motsvarande svenska föreningar och föreningen Finlands öar rf.	1
Klemetti Tuija	HIRVAS	För att besöka bl.a. Drottningholm, Dramaten, museer, mångkulturcenter m.m. samt delta i öppna föreläsningar vid pedagogiska fakulteten vid	1

		Stockholms universitet. Syftet är att bekanta sig med den svenska kulturen och språket genom en aktiv kommunikation.	
Koivisto Ulla	HELSINKI	För att delta i evenemanget "Tonsättar Weekend" på Konserthuset i Stockholm 24-27.4.2008 och inleda samarbete med kompositören Anders Nilson. Syftet är att samarbetet skulle resultera i ett dansverk för Helmifestivalen i Seinäjoki år 2009. Avsikten är också att bekanta sig med programmet på Danshuset i Stockholm.	1
Kokko Kaisa	ESBO	För att i egenskap av svensklärare inhämta impulser för undervisningen, aktivera språkkunskaperna och bekanta sig med Stockholms museer, sevärdheter och teaterliv. Avsikten är också att samla undervisningsmaterial och information om studie- och arbetsmöjligheter i Sverige för eleverna.	1
Komulainen Jani	OULU	För att i egenskap av svensklärare uppleva Stockholm och dess kulturliv, samla undervisningsmaterial, besöka museer och lopptorg samt använda sitt svenska talspråk.	1
Koskinen Pekka	KARKKU	För att kartlägga och forska i arkivmaterial på speciellt Riksarkivet och Krigsarkivet i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för ett projekt vid Tammerfors universitet som gör en grundforskning om Tavastehus stad och slott.	1
Koskinen Riitta	LAMMI	För forskning i anslutning till doktorsavhandling som behandlar rokokotidens boendekultur, samt för två vetenskapliga artiklar som behandlar 1809-års föremålskultur. Den ena artikeln behandlar den finskfödde snickarmästaren Ephraim Ståhl och hans produktion i det kungliga slottet i Stockholm. Den andra artikeln behandlar gustavianen J.F. Aminoff.	2
Kotonen Tommi	JYVÄSKYLÄ	För att forska i och samla material om svensk politisk poesi vid Stockholms universitet och Stockholms stadsbibliotek. Forskningen är en del av arbete med en avhandling som behandlar politisk poesi i Sverige, Tyskland och USA.	1
Kronqvist Tytti	VANDA	För att skapa kontakt med en svensk bildkonstnär och inleda samarbete och planering av en gemensam konstutställning och dansföreställning i anslutning till projektet "Det nya Finland - det nya Sverige". Utställningen och föreställningen har arbetsnamnet "Dansande bilder" och kommer att visas på Hanaholmens kulturcentrum som en del av	1

		firandet av märkesåret 1809.	
Kuukasjärvi Anja	TURKU	För att i egenskap av lärare i svenska vid Åbo yrkeshögskolas sociallinje uppdatera kunskaperna om svenskt kulturliv, det svenska samhället och människors sociala verklighet i Sverige. Syftet är att utveckla den egna undervisningen.	1
Kuusela Jukka-Pekka	KUHMO	För att planera en gemensam konsert och kommande samarbete mellan symfoniorkestern Lentua från Kuhmo, Finland och kammarorkestern Power Strings från Stockholm.	1
Laaksonen Taina	TAMPERE	För att träffa lärarkolleger vid Beckmans Designhögskola, Tillskärarakademin och Konstfacket i Stockholm samt medlemmar i Sveriges skräddarförbund. Avsikten är att kartlägga modedesigners nätverksföretag och samarbetet mellan handarbetare och designproffs och studerande.	1
Laine Reija	HELSINKI	För att i egenskap av teaterkostymdesigner bekanta sig med Finlands och Sveriges gemensamma kulturbakgrund, speciellt med olika föremål och dräkter från början av 1800-talet. Avsikten är att besöka bl.a. Livrustkammaren, Drottningholms teater och andra teatrar samt museer.	1
Laitinen Outi	OULU	För att inhämta information om invandrarnas undervisning vid Askebyskolan i Stockholm samt undervisningsmaterialet och samarbetet mellan hem och skola. Syftet är att utveckla det egna arbetet med att utbilda invandrare i Uleåborg.	1
Lanki Hanna	LAPPEENRANTA	För att i egenskap av lärare i svenska besöka Stockholm där avsikten är att bekanta sig med de mest kända sevärdheterna, som Globen, stadshuset, Junibacken, m.fl. samt att använda sig av det svenska talspråket. Avsikten är också att fortsätta samarbetet med Karolinska skolan i Örebro.	1
Lappalainen Mirkka	HELSINKI	För forskning på Riksarkivet och Kungliga Biblioteket i Stockholm och Uppsala universitetsbibliotek. Materialet kommer att användas i en bok som behandlar inbördeskrig och stridigheter om makten i Finland och Sverige på 1500- och 1600-talen.	1
Lehikoinen Jaana	ORIVESI	För att bekanta sig med BMGIM-terapi under ledning av Ingrid Hogan i Stockholm och för att skapa kontakter med svenska GIM-terapeuter.	1

Leinonen Kai	ROVANIEMI	För att samla svenskt kammarmusik- och orkestermaterial till Lapplands kammarmusikorkester vid Statens Musikbibliotek i Stockholm.	1
Leppäkoski-Turunen Tarja	KOKKOLA	För att i egenskap av lärare i svenska och klassföreståndare för en svensk språkbadsklass vistas i Stockholm och följa med lektioner i svenska skolor. Avsikten är också att samla material till undervisningen.	1
Liiri-Majava Pirjo	TURKU	För att i egenskap av teaterkostymdesigner bekanta sig med Finlands och Sveriges gemensamma kulturbakgrund, speciellt med olika föremål och dräkter från början av 1800-talet. Avsikten är att besöka bl.a. Livrustkammaren, Drottningholms teater och andra teatrar samt museer.	1
Loukola Maiju	HELSINGFORS	För att bekanta sig med produktionskollektivet Loco Motions verksamhet i Stockholm. Syftet är att inhämta information och idéer till ett nytt kollektiv för fria teatergrupper i Helsingfors.	1
Malmio Kristina	HELSINGFORS	För att forska i material vid Kungliga biblioteket i Stockholm som anknyter till Elmer Diktonius verk. Materialinsamlingen görs inom ramen för en undersökning som beskriver det finlandssvenska litterära fältet på 1920- och 1930-talen med utgångspunkt i Elmer Diktonius och Jarl Hemmers författarskap. Undersökningen är en del av projektet "Tidig finlandssvensk litteratur: program och praktik".	1
Oikarinen-Jabai Helena	HELSINKI	För att studera invandrarungdomars och speciellt afrikanska ungdomars fritidsverksamhet i Stockholm och den forskning som gjorts i Sverige om ämnet.	1
Oinonen Olli-Matti	KUOPIO	För att i egenskap av teaterregissör vid Kuopio stadsteater se drama- och musikalföreställningar på olika teatrar i Stockholm. Avsikten är att få idéer och inspiration till det konstnärliga arbetet på teatern.	1
Pajala Pia	TURKU	För att delta i en privat mästarkurs i sång under ledning av Dorothy Irving i Stockholm.	2
Pöysti Alma	HELSINGFORS	För att tillsammans med regissör Niclas Pajala från Stockholm skriva manuskriptet till en radioteaterpjäs som har arbetsnamnet "Projekt Sonja". Avsikten är att genom research,	2

		improvisation och samtal utveckla manuskriptet.	
Rabb Hannele	HELSINGFORS	För studiebesök till Sveriges dövas riksförbund i Stockholm och Leksand, Manilla skolan i Stockholm och Specialpedagogiska institutet i Örebro. Syftet är att studera teckenspråksmaterial i Sverige för att kunna producera finlandssvenskt teckenspråksmaterial, främst för barn.	1
Rantala Tytti	OULU	För att samla information om svensk textil- och matttradition genom besök på bl.a. Nordiska museet, Hallwylska museet, Etnografiska museet och Skansen. Avsikten är att använda den inhämtade informationen i ett gemensamt projekt mellan textil- och hushållsundervisningen i Pöllönkankaan koulu i Uleåborg. Projektets målsättning är att öka kännedomen om Sveriges och Finlands gemensamma kulturhistoria bland eleverna genom att de själva utför traditionella svenska handarbetstekniker och gör traditionell svensk mat.	1
Rauma Riitta	REIJOLA	För att förbereda och förnya planerna för en lägerskola för andra årets gymnasieelever och för att samla material för undervisningen. Avsikten är att besöka bl.a. Naturhistoriska museet, Musikmuseet och delta i en guidad rundtur.	1
Rehnström Vivi-Ann	HELSINGFORS	För att läsa in finlandssvenska läromedel till talboksform i samarbete med Inläsningstjänst i Stockholm. Böckerna kommer att gagna elever med läs- och skrivsvårigheter.	2
Roiha Eeva	TURKU	För att fortsätta samarbetet och upprätthålla kontakterna mellan Stockholms Kulturhus och Turun Seikkailupuisto. Avsikten är att planera barnledarutbyte samt ett kommande utbildningstillfälle tillsammans med Maria Fritidsklubben i Stockholm.	1
Rova Eija	ROVANIEMI	För att uppdatera sina svenska språkkunskaper i en autentisk miljö. Avsikten är också att samla material och information till undervisningen bl.a. genom att besöka Nobelmuseet.	1
Ryyppö Liisa	KONTIOLAHTI	För att förbättra de egna språkkunskaperna, bekanta sig med svensk kultur samt skol- och näringslivet i Sverige. Syftet är att samla material om kommande studie- och arbetsmöjligheter för gymnasieelever och för att skapa samarbete med svenska skolor samt planera en kommande lägerskola.	1

Räty Jouko	PORI	För att inhämta en helhetsbild av museiutställningar och arkiv i Stockholm. Avsikten är också att skaffa material till en utställning och en bok om roskulturens historia.	1
Saari Seppo	TURKU	För fortsatt forskning på Statens Musikbibliotek, Kungliga Musikakademiens bibliotek och Stiftelsen Musikkulturens främjande i Stockholm. Huvudmålet med forskningen är att hitta information om Beethovens elev Ferdinand Ries samt om Åbo kulturliv 1790-1827, speciellt musik och konserter.	2
Salo Raimo	OULU	För att inhämta information om hur man organiserar och koordinerar undervisning för invandrare vid skolverket i Sverige och Askebyskolan i Rinkeby, Stockholm.	1
Seppälä Mikko-Olavi	HELSINKI	För att samla material till en undervisningsbok i Finlands teaterhistoria. Avsikten är att kartlägga mottagandet av finländska teaterpjäser i Sverige. Kartläggningen sker främst i teaterarkivet som finns i teatermuseet i Nacka.	1
Sillanpää Sari	LOHJA	För att i egenskap av nyutexaminerad lärare i svenska bekanta sig med Stockholm och svensk kultur. Avsikten är att fördjupa sina språkkunskaper och samla material till undervisningen.	1
Snickars-vonWright Birgitta	SUNDOM	För att besöka teatrar (t.ex. Stockholms stadsteater, Dramaten, Kulturama, Vår teater och Unga Klara) samt skolor och andra utbildningar i Stockholm, där drama och teater står i fokus. Avsikten är att inhämta information om interaktivt arbete mellan skola och skådespelare till undervisningen vid Dramainstruktörsutbildningen vid Svenska yrkeshögskolan i Finland.	1
Soile Leskelä	OULU	För att bekanta sig med museer och historiska sevärdheter i Stockholm. Avsikten är att förbereda en lägerskola och inhämta information speciellt om platser och museer som berättar om 1809-års händelser.	1
Sormunen Eino	KUOPIO	För att bekanta sig med det svenska samhällets historia och nutid genom besök på bl.a. Nationalmuseet, Nordiska museet, Tekniska museet och Naturhistoriska museet. Syftet med vistelsen är att få material och inspiration till undervisningen i svenska och uppdatera sina egna kunskaper om Sverige.	1

Storbjörk Ann-Sofi	JAKOBSTAD	För att besöka Suomikoti i Stockholm, som är en sjukavdelning för äldre personer med finska som modersmål i Sverige. Avsikten är att studera hur språket påverkar vården. Avsikten är också att besöka Silviahemmet, delta i den årliga konferensen för palliativ cancervård samt delta i guidade konstutställningar på olika sjukhus i Stockholm.	1
Suvikumpu Liisa	HELSINKI	För forskning på Kungliga biblioteket, Nationalmuseet, Kungliga Akademin för de fria konsterna samt andra arkiv och bibliotek i Stockholm och Uppsala. Forskningen görs inom ramen för arbete med doktorsavhandling med rubriken "Finska bildkonstnärer i Roms skandinaviska samhälle på 1800-talet".	2
Taivassalo Hannele	HELSINGFORS	För att besöka relevanta platser och samla material till en samtidsroman. Avsikten är att besöka bl.a. Kungliga Operan samt andra platser och utställningar som ger information om Gustav III:s epok.	1
Talvitie Petri	HELSINKI	För arkivarbete på Riksarkivet och Kungliga biblioteket i Stockholm. Forskningen görs inom ramen för arbete med avhandling om storskiftet i Nyland 1700-1850.	1
Teir Åsa	HENRIKSDAL	För studiebesök i skolor i Huddinge som infört entreprenörsskapsutbildning. Avsikten är också att följa med förberedelserna och genomförandet av mässan "Ung företagsamhet" i Stockholm. Syftet är att få impulser till fortsatt utvecklingsarbete i finlandssvenska skolor utgående från den svenska modellen.	1
Toivari-Viitala Jaana	LOVISA	För att planera en utställning, välja utställningsföremål och göra avtal om utlåning med Medelhavsmuseet i Stockholm. Materialet kommer att användas i Egyptologiska Sällskapet i Finland 40-års jubileumsutställning som arrangeras på Lovisa stadsmuseum.	1
Tolkki Jaana	JOENSUU	För att uppdatera kännedomen om svensk kultur och språk samt besöka platser inom kultur- och näringslivsbranschen. Avsikten är att samla material till språkundervisning på yrkeshögskolenivå.	1
Tuhkanen Markku	HELSINKI	För att samla information om det dagliga gratis nyhetsutbudet i Stockholm och jämföra materialet med utbudet i Helsingfors. Avsikten är att studera främst gratistidningarnas utbud, inriktningar och	1

		förhållandet till läsaren.	
Tunturi Marja	TURKU	För att förbereda repertoaren till en kommande barockkonsert under ledning av barocksångsspecialisten soprano Susanne Rydén i Stockholm. Avsikten är också att bekanta sig med Stockholms konsert- och operautbud.	1
Tuomi Tuuli	TURKU	För att fortsätta samarbetet och upprätthålla kontakterna mellan Stockholms Kulturhus och Turun Seikkailupuisto. Avsikten är att planera barnledarutbyte samt ett kommande utbildningstillfälle tillsammans med Maria Fritidsklubben i Stockholm.	1
Tuominen Anu	HELSINKI	För att förbereda en privat utställning som kommer att visas på Finlandsinstitutets galleri 3.10-24.10.2008.	1
Turpeinen Leila	LAPPEENRANTA	För att i egenskap av lärare i svenska besöka Stockholm där avsikten är att bekanta sig med de mest kända sevärdheterna, som Globen, stadshuset, Junibacken, m.fl. samt att använda sig av det svenska talspråket. Avsikten är också att fortsätta samarbetet med Karolinska skolan i Örebro.	1
Vehviläinen Pekka	HELSINKI	För att undersöka vad för finländskt som intresserar svensk media och hurdan bild svensk media ger av Finland. Avsikten är att diskutera politik, ekonomi, kultur och konst med journalister och aktörer på dags- och kvällstidningar och tv-kanaler samt medieforskare och sakkunniga.	1
Westö Kjell	HELSINGFORS	För research i Stockholm inför en kommande episk, närhistorisk roman med arbetsnamnet "Trion som sprängdes - en poproman". Den kommande romanens geografiska tyngdpunkt är Helsingfors men den kommer också att utspelas i Stockholm.	1
Yli-Maunula Pirjo	OULU	För att i egenskap av regissör och producent för galan vid Uleåborgs Musikvideofestival se dansföreställningar i Dansens Hus, Kulturhuset och Moderna Dansteatern. Syftet är att hitta olika tillämpningar för galaprogrammets föreställningar och konstnärer.	1
Yrttiaho Paula	OULU	För att samla information och material till alla kurser i svenska vid Laanila gymnasium i Uleåborg. Avsikten är också att samla material till ett planerat temaår som behandlar Sveriges och Finland skiljsmessa 1809.	1

Österberg Mirja	HELSINKI	För materialinsamling på Arbetararkivet i Stockholm för en avhandling om Karl-August Fagerholm.	2
Österlund Maria	ÅBO	För insamling av material vid Svenska barnboksinstitutet i Stockholm till post-doc forskningsprojektet "Heterologi i den samtida nordiska bilderboken" som undersöker maktassymetri i bilderböcker, med tonvikt på maskulinitet och femininitet. Avsikten är också att delta i institutets årliga "Bokprovning" med föreläsningar och träffar samt i seminarier vid Stockholms universitet under ledning av professor Boel Westin och professor Maria Nikolajeva och i möten med kolleger från Nordforsks nätverk för barnlitteratur "Norchilnet".	1